

平衡人生多平安

□本报记者 杨皖玉

年末,是一段在倒数中期待的日子,所有期待的底色,叫“平安”。

此刻,太阳已从南回归线折返。隆冬,开始消解它的凛冽;枯木,在默默规划来年的神枝发芽。人生的钟摆,如四季的轮转,炽热或严寒,任何状态可盛极一时却不会盛极一世。

平安的人生,像春夏秋冬的均匀组合,也如太阳东升西落的昼夜轮转,若难有平衡,人生亦难平安。投资是一段旅程,若不能把握住平衡的舵,容易陷入失控、失衡的困境。

商圣范蠡一生深谙平衡之道,待时而动,得失均衡。苏轼曾说:“春秋以来用舍进退未有如蠡之全者。”范蠡一生“三进三退”,其中最广为人知的一次是其辅助越王勾践灭掉吴国后,急流勇退,谢绝封赏,隐退市井,避免了“鸟尽弓藏,兔死狗烹”的结局,后以商贾之身享誉天下。

“水满则溢,月盈则亏。”古人的智慧告诉我们,人生得以圆满,需学会在不同的人生状态中平衡得失,在指数投资中,也需平衡风险与收益,而这正是配置的核心。

正所谓:“不谋全局者,不足以谋一域。”孤注一掷地单一投资,可能要承受巨大的波动。对于普通投资者而言,与其痴心追求“每投必中”或者实现“绝大部分时间都能投中”的小概率事件,不如放平心态、着眼长远、把握趋势,科学开展分散化、多元化的配置。

诺贝尔经济学奖得主马科维茨曾说过:“资产配置是投资市场唯一的免费午餐。”对于普通投资者来说,吃上这份午餐,也许还需要一份“餐券”。

“工欲善其事,必先利其器”,透明、简单的指数基金是开展资产配置的高效工具之一。市场上有股票、债券、商品等各类指数基金,可以帮助投资者覆盖不同资产类别;还有QDII指数基金,覆盖港股、美股、日本等不同市场,可以帮助投资者有效进行分散投资,开展大类资产配置。

人生的理想状态在于不滞于物、不困于心、不乱于人。接受人生的起伏与变迁,在得失进退之间取得平衡,方可圆满。投资亦是对人性的考验,知足不辱,知止不殆,抑制欲望,平衡收益与风险,方可在瞬息万变的市场中,寻得一份心安。

QDII基金站上C位 精细化投研能力待提升

◀◀ 03版 本周话题

02 基金新闻

公募策略会密集举行
三大行业成焦点

04 财富视野

泓德基金姚学康:
多策略带来“稳稳的幸福”

05 基金人物

新华基金赵强:
坚持逆向投资 长期拥抱高盈利公司

08 基金人物

国寿安保基金李康:
ETF与量化固收增强“双驱”



基金理财基金

精益求精 当泓不止

农银金鸿短债债券